
 
Sie interessiert, was in der Gemeinderatssitzung  

am 27. Februar 2019 beraten und beschlossen wurde?  
 

Wir informieren Sie 
❑ Beim sehr gut besuchten Neujahrsempfang der Ortsgemeinde Rüdesheim 

wurde dieses Jahr für die Jugendfeuerwehr gesammelt. Den Betrag von 
510,-- € überreichte der Erste Beigeordnete Heinz-Herbert Stephan dem Ju-
gendwart Martin Welker. Ein herzliches Dankeschön an alle Spender. 

❑ Die Erschließung des Industriegebietes „Wiesenberg“ entwickelt sich sehr 
gut. Die Nachfrage von Gewerbetreibenden für dieses Gelände ist groß. Es 
sind zur Erschließung verschiedene Gutachten (u. a. Artenschutz) zu erstel-
len. Der Bürgermeister wurde zur grundsätzlichen Erteilung der Aufträge er-
mächtigt.  

❑ Der Spielplatz „Im Wiesengrunde“ soll neu gestaltet und die Geräte auf 
dem Spielplatz „Nord-Ost“ sollen ergänzt werden. Die Aufträge für die An-
schaffung der Spielgeräte einschließlich des Aufbaus und die landschafts-
gärtnerischen Arbeiten wurden für ca. 90.000 Euro vergeben. Aus dem In-
vestitionsstock wird ein Zuschuss von 30.000 Euro gezahlt. 

❑ In Rheinland-Pfalz wird z. Zt. heftig darüber diskutiert, ob die Straßenaus-
baubeiträge abgeschafft werden. Ein Thema, das auch für den Kommunal-
wahlkampf herhalten muss, obwohl es Sache des Landesparlamentes ist. 
Auf Grund der unklaren Entwicklung der Straßenausbaubeiträge stoppen 
sehr viele notwendige Straßenausbauten. Auf Antrag der CDU soll die Ver-
bandsgemeinde eine Resolution an das Land einreichen, damit die derzei-
tige rechtliche Regelung geändert wird und somit im Thema Straßenausbau 
Klarheit geschaffen wird. Nach intensiver Diskussion stimmte der Gemein-
derat mit großer Mehrheit für diese Resolution.  

❑ Die Firma ZeBe-Dog-Food hat der Ortsgemeinde 500,00 EURO gespen-
det. Der Gemeinderat beschloss die formelle Annahme der Spende. Vielen 
Dank an die Fa. ZeBe-Dog-Food, die in der Vergangenheit schon wiederholt 
für das Rüdesheimer Freibad gespendet hat. 

❑ Die Arbeiten für die Sanierung des Freibades haben begonnen. Die Zäune 
um das Schwimmbecken sind abgebaut und die Folie der beiden Becken ist 
entfernt. Die Rohbauarbeiten, mit dem Abriss des Beckenumgangs wurden 
begonnen. Mit den Edelstahlarbeiten wird im Juli begonnen, früher als ur-
sprünglich geplant. 

Die Gemeinderatsmitglieder der  

Heinz-Herbert Stephan  -  Peter Kröll  -  Stefan Viehl  -   Susanne Decker 
Edgar Bäder  -  Gerd Heidemann  - Sven Hartmann - Peter Haas 

Dirk Pickard – Uwe Bäder - Hans-Jürgen Bäder – Bernd Schmidt 
 

Bitte Rückseite beachten 



 

Liebe Rüdesheimerinnen und Rüdesheimer, 

in gut zwei Monaten, am 26. Mai 2019, sind Kommunalwahlen. Sie können mit Ihrer 

Stimme auf die Zukunft von Rüdesheim Einfluss nehmen, in dem Sie den Gemeinde-

rat und den Bürgermeister wählen. 

Ein Wahlboykott wegen der Unzufriedenheit mit der Bundes- oder Landespolitik ist 

hier auf kommunaler Ebene nicht angebracht. Zeigen Sie es den „Großen“ und gehen 

Sie am 26. Mai 2019 zur Kommunalwahl.  

Denken Sie bitte nicht: „Die Freie Bürgerliste Rüdesheim wird genug Stimmen erhal-

ten, ich muss nicht wählen gehen.“ Für uns ist Ihre Stimme wichtig. Lassen Sie nicht 

andere für sich entscheiden.   

Auf Ihre Stimme kommt es an. 

Nutzen Sie, wenn erforderlich, die Möglichkeit der Briefwahl. 

Welche andere politische Gruppierung informiert Sie nach einer Gemeinderatssitzung 

über die Beratungen und Beschlüsse des Gemeinderates? Wir, die Freie Bürgerliste 

Rüdesheim tragen mit unserem Info-Blatt zu mehr Transparenz der Gemeinde-rats-

beschlüsse bei, nicht nur während des Wahlkampfes, sondern regelmäßig seit nun-

mehr über 23 Jahren. 

Nachfolgend möchten wir Ihnen die Kandidaten der 

vorstellen. 

 
 

 

 

Wahlvorschlag 8 

Freie Bürgerliste Rüdesheim  
 

1 Poppitz, Jürgen     

2 Kröll, Peter     

3 Decker, Susanne     

4 Bäder, Edgar     

5 Schmidt, Sabine     

6 Pickard, Dirk     

7 Bäder, Uwe     

8 Bäder, Hans-Jürgen     

9 Haas, Peter     

10 Schmidt, Bernd     

11 Stoß, Christine     

12 Wudick, Rüdiger     

13 Gemünden, Horst     

14 Kohl, Reinhard     

15 Winter, Jeanni     

16 Brosche, Udo     

17 Maurer, Stephan     

18 Zimmermann, Dirk     

19 Heidemann, Gerd     

20 Sentz, Dominika     

21 Poppitz, Klaus     

Als Bürgermeisterkandidat 

der 

wurde 

Jürgen Poppitz 
nominiert. 

 

Bitte Vorderseite beachten 


